

Educație, sănătate, ce-s astea?

Pentru copiii României, viitorul nu prea mai sună deloc

România riscă să-și piardă competitivitatea pe termen lung și să condamne generațiile viitoare la sărăcie, dacă nu investește inteligent în sănătatea și educația cetățenilor săi, a declarat directorul de țară al Băncii Mondiale (BM) pentru România și Ungaria, Tatiana Proskuryakova. Țara noastră s-a clasat pe locul 67 - în spatele vecinilor din UE - în noul Index al Capitalului Uman (HCI), lansat de BM. Singapore, cu un scor HCI de 0,88 (pe o scară de la zero la unu), a fost în fruntea listei, în timp ce primele 20 de locuri au fost dominate de statele membre ale UE. România a ajuns pe 67, în urma unor țări cu venituri mult mai mici pe cap de locuitor, cum ar fi Ucraina (50), Albania (56) și Georgia (61). Scorul nostru (de 0,6) înseamnă că nou-născuții de astăzi vor avea o productivitate de doar 60% când vor crește, față de cât ar putea avea dacă ar beneficia de servicii de educație și sănătate de o calitate adecvată. Ba mai mult, între 2012 și 2017, valoarea HCI pentru România a scăzut de la 0,63 la 0,60, ceea ce este îngrijorător, spun experții BM. Indexul HCI este alcătuit din cinci indicatori - probabilitatea de supraviețuire până la vârsta de cinci ani; anii de școlarizare preconizați ai copilului; calitatea învățării; procentul celor care astăzi



Un copil din România beneficiază de numai 8,8 ani de educație de calitate

au vârsta de 15 ani și care vor trăi până la vârsta de 60 ani, precum și proporția copiilor care nu suferă de deficiențe de creștere. Locul pe care România este clasată reflectă necesitatea urgentă a unor măsuri care să conducă la îmbunătățirea rezultatelor în domeniul sănătății și educației - un copil din România se poate aștepta la 12,2 ani de învățământ preșcolar, primar și secundar până la vârsta de 18 ani. Prin comparație, un copil din Franța se poate aștepta la 14 ani. Și mai

îngrijorător, când anii de școlarizare sunt ajustați pentru calitatea învățării, BM estimează că un copil din România beneficiază numai de 8,8 ani de școlarizare - rezultă un decalaj de învățare de 3,4 ani, cel mai mare din UE. În mod similar, procentul persoanelor în vârstă de 15 ani care vor ajunge la 60 ani este de numai 87%, față de, spre exemplu, 91% în Croația și 95% în Suedia.

Paul NĂSAUDEANU
paul.nasaudeanu@telegrafonline.ro

SEISM 2018

Cea mai mare simulare de cutremur din România! Bucureștiul afectat, Constanța în alertă!

Weekend cu sunet asurzitor de sirenă. Capitala a fost afectată serios de un cutremur de 5,8 grade pe scara Richter. Organizatorii exercițiului SEISM 2018 anunță că în scenariul simulării a fost introdusă o replică a cutremurului care s-a produs în zona Vrancea, la o adâncime de 141 kilometri. „Echipajele de intervenție în situații de urgență se deplasează în teren pentru efectuarea recunoașterilor și evaluarea pagubelor generate de această replică a cutremurului. Zona afectată este în special municipiul București. Pentru recunoașterea și evaluarea situației, salvatorii beneficiază de sprijin aerian”, informează sursa citată.

De asemenea, Centrul Național de Coordonare și Conducere a Intervenției (CNCCI) a solicitat suplimentarea forțelor din București cu echipe de căutare salvare (inclusiv alpiniști) din județele: Vrancea, Brașov, Constanța, Călărași, Buzău, Argeș. De la Constanța, au plecat, în primă fază, 26 de subofițeri și un ofițer cu patru ambulanțe SMURD de tip B, două autospeciale de stingere, o autospecială de descarcerare grea și o ambulanță de terapie intensivă mobilă SMURD C. „Forțele se vor prezenta în bazele de operații, urmând a fi direcționate în zonele

afectate de replica seismului”, a precizat aceeași sursă.

RECOMANDĂRI PENTRU CETĂȚENI ■ Organizatorii exercițiului reamintesc câteva recomandări utile pentru cetățeni, într-o situație reală, după producerea unui cutremur: păstrarea calmului; liniștirea persoanele speriate și a copiilor; constatarea eventualelor răni produse în urma seismului. În cazul în care există persoane rănite, primul ajutor trebuie oferit doar de către cei care se pricep la acest lucru.

Persoanele care în urma producerii unui cutremur au fost surprinse sub dărâmături sau în incinte, la anumite intervale de timp, în măsura în care este posibil, trebuie să lovească cu un obiect tare, în partea cea mai compactă a locului în care sunt blocate, pentru a transmite semnale care să permită localizarea.

Alte recomandări: nu folosiți telefonul, decât pentru a semnaliza o urgență; puneți-vă încălțăminte și haine rezistente pentru a evita să fiți rănit de bucățile căzute, în special cele de sticlă; verificați dacă locuința a suferit pagube; verificați starea instalației de gaz doar cu emulsie de apă și săpun; dacă alimentarea cu apă curentă este în continuare disponibilă, umpleți cada și alte

recipiente, pentru cazurile în care aceasta s-ar putea opri ulterior; dacă trebuie să părăsiți locuința pentru că nu mai este sigură, nu uitați să vă luați rucsacul de urgență; fiți atenți la scări, deoarece e posibil ca mișcarea seismică să fi afectat rezistența acestora.

În cazul în care aveți nevoie de ajutor și nu mai puteți ieși din locuință, puneți la fereastră un afiș pe care scrie cu litere foarte mari Ajutor. Ascultați la radio instrucțiunile autorităților și nu folosiți mașina decât în situații extreme, deoarece căile de circulație trebuie lăsate libere pentru mașinile de intervenție. În unitățile de învățământ preșcolar, primar și gimnazial, profesorii îi îndrumă copiii și asigură protecția acestora până la sosirea unui adult din familie.

Exercițiul național „Seism 2018”, care constă în punerea în aplicarea a Concepției naționale de răspuns postseism, a fost declanșat, sâmbătă, 13 octombrie, începând cu ora 9,00. Exercițiul se derulează pe parcursul a cinci zile și, conform scenariului, a avut loc un cutremur de 7,5 grade pe scara Richter, care poate fi urmat de mai multe replici. Cutremurul a avut epicentrul în zona seismică Vrancea și a afectat cel mai mult municipiul București.

Pe scurt.

Umbrele lui Macovei și Prună peste OUG pe legile Justiției?

Liderul senatorilor PSD, Șerban Nicolae, a declarat duminică, pentru Mediafax, despre textul OUG pe legile justiției, că formula revocării membrilor CSM e „stupidă”, prevederea legată de răspunderea magistraților este „o bătaie de joc”, motiv pentru care Guvernul ar trebui să respingă ordonanța. „Ridică mari semne de întrebare. Am senzația că umbra lui Macovei și Prună a acoperit gândirea acestei ordonanțe, dincolo de faptul că ordonanța este foarte mult extinsă față de ceea ce părea să fie subiect de discuție pentru o eventuală modificare. De exemplu, am găsit formula absolut stupidă legată de revocarea membrilor CSM în care judecătorii, respectiv procurorii, votează pentru revocare dar după aia se pronunță CSM-ul cu majoritate de voturi” a declarat, duminică, pentru Mediafax, liderul senatorilor PSD, Șerban Nicolae, întrebat ce observații are cu privire la textul ordonanței de urgență de modificare a legilor justiției pe care Ministerul Justiției l-a trimis CSM-ului.

Șerban Nicolae a precizat că Guvernul nu ar trebui să aprobe, luni, această formă a OUG pe legile justiției. „Am senzația că ceva din capitolul coerență logică și continuitate s-a frânt pe toate planurile. Eu sper să nu rămână așa și în niciun caz să nu aprobe Guvernul o asemenea ordonanță. Ea practic anulează toată munca pe care am făcut-o în materie de reformă a legilor justiției”, a indicat acesta.

Ce puteți vedea la Teatrul de Păpuși în săptămâna 16 – 21.10.2018

Pentru că nu există copilărie fără teatru de păpuși și fără magia poveștilor întrupate de actorii mânăuitori de păpuși, Teatrul pentru Copii și Tineret „Căluțul de mare” anunță programul pentru săptămâna 16 – 21.10.2018.

Marti, 16.10.2018, ora 10.00 - MICA SIRENĂ - adaptare după H.Ch. Andersen. Regia și scenariul: Cristian Mitescu. Scenografia: Eugenia Tărășescu-Jianu. Coregrafia: Sergiu Ionuț Anghel

Muzica: Alexandru Berehoi. Vârsta: 3-12 ani.

Miercuri, 17.10.2018, orele 10.00 și 11.30 - MICA SIRENĂ - adaptare după H.Ch. Andersen. Regia și scenariul: Cristian Mitescu. Scenografia: Eugenia Tărășescu-Jianu. Coregrafia: Sergiu Ionuț Anghel. Muzica: Alexandru Berehoi. Vârsta: 3-12 ani.

Joi, 18.10.2018, ora 10.00 - ELEGANȚELUL CURIOS - adaptare după Rudyard Kipling. Regia și scenariul: Cristian Mitescu. Scenografia: Eugenia Tărășescu-Jianu. Coregrafia: Ionuț Sergiu Anghel. Muzica: Viorel Andrioiu. Vârsta: 3+.

Vineri, 19.10.2018, orele 10.00 și 11.30 - ELEGANȚELUL CURIOS - adaptare după Rudyard Kipling. Regia și scenariul: Cristian Mitescu. Scenografia: Eugenia Tărășescu-Jianu. Coregrafia: Ionuț Sergiu Anghel. Muzica: Viorel Andrioiu. Vârsta: 3+.

Duminică, 21.10.2018, ora 11.30 - MICA SIRENĂ - adaptare după H.Ch. Andersen. Regia și scenariul: Cristian Mitescu. Scenografia: Eugenia Tărășescu-Jianu. Coregrafia: Sergiu Ionuț Anghel. Muzica: Alexandru Berehoi. Vârsta: 3-12 ani.